



创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

抓早抓实抓细各项防范措施 保障人民群众生命财产安全

张毅恭检查指导防汛备汛防灾减灾工作

泉州晚报讯 进入主汛期,台风、暴雨、强对流等灾害性天气易发多发,做好当前和今后一个时期防汛防风工作任务繁重。昨日,泉州市委书记张毅恭带队前往晋江,看望慰问一线工作人员,检查指导防汛备汛、防灾减灾工作。

在晋江市应急指挥部,张毅恭认真听取当地近年来防汛备汛、防灾减灾整体工作情况介绍,现场观摩汛情

发布、山洪灾害预警、水系水循环调控、船舶管理等监测系统的整合及应用,与基层干部共商完善县域应急指挥体系的务实举措。张毅恭对“小平台大集成、小投入大效益”的晋江实践探索给予肯定,要求认真总结推广典型经验做法,组织各县域互学互鉴,聚焦构建“全灾种、大应急”格局,进一步整合资源、补齐短板、完善功能,高标准打造应急指挥中枢。

在位于磁灶镇的东山水库,张毅恭详细了解水库库容、运行管理、水源保护等情况,仔细察看水体水质、实时水位、周边生态,叮嘱属地及相关职能部门要严格落实河湖长制和防灾减灾责任制,结合正在推进的湖库联通工程、水源地保护工程等,进一步统筹水资源、水环境、水生态治理,加强监测预警,强化科学调度,持续提升治水、管水、兴水、护水工作水平。

张毅恭强调,泉州市各级各部门要深入践行习近平生态文明思想,认真贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾和安全生产的重要论述精神,坚持人民至上、生命至上,强化风险意识、底线思维,抓早抓实抓细各项防范措施,打好应对各种自然灾害的“主动仗”,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要把应急准备做足,加强极端天气和重大风险

研判预警,加大地质灾害隐患点、低洼易涝区、老旧房屋、在建工地、山塘水库等重点区域隐患排查力度,预置抢险救灾队伍和物资储备,严格落实临灾预警“叫应”机制。要把责任落实到人,保持“时时放心不下”的工作状态,优化指挥体系,加强会商研判,严格值班值守,形成防灾减灾救灾的强大合力,以高水平安全保障高质量发展。泉州市领导周小华、苏耿聪参加。



本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

导读

晋江恒一高中
今秋迎新

P2

晋江市政府党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市政府党组书记、市长王明元主持召开晋江市政府党组(扩大)会议。

会议传达贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和省委常委会会议、泉州市委常委会会议、晋江市委常委会会议精神。会议要求,要坚定不移推动高质量发展,全力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期;要把因地制宜发展新质生产力摆在更加突出的位置,不断培育壮大新一代信息技术、医疗健康、新能源、新材料等新兴产业。要科学谋划“十五五”规划,围绕创新发展“晋江经验”主题,以及“十四五”规划实施过程中的瓶颈问题、短板弱项,突出引领性、前瞻性和创新性,合理确定目标任务,提出思路举措,积极推动一批重大项目列入国家和省上盘子;要立足当前,围绕“十四五”各项目标任务,倒排节点,压茬推进,确保顺利打好“十四五”收官战。要坚持高水平对外开放,用好共建“一带一路”“金砖合作”及“海丝泉州”等平台,不断深化与共建国家经贸、文旅、教育、基础设施等领域的合作,高效运作全球鞋服纺织供应链创新中心,进一步加强企业外经贸活动服务保障,全力以赴助企走出去、拓市场。

会议传达贯彻省长赵龙、省委常委、常务副省长王永礼,泉州市委书记张毅恭关于南安6月9日燃气管道闪爆事故的批示精神,部署当前安全生产工作。会议指出,近期正处在夏季安全生产事故高发期,叠加台风、汛期、暑期等,各类安全隐患增多。各级各部门务必克服麻痹思想、松懈心态,时刻保持警醒,以“时时放心不下”的紧迫感、责任感、危机感,深入开展重点领域、重点环节安全隐患排查,全面开展攻坚整治,统筹抓好安全生产、防汛防风、值班值守等工作,坚决遏制重大安全事故发生,切实守牢安全底线红线生命线。

会议还书面审议《晋江市政府党组学习教育集中整治台账》,研究《中共晋江市人民政府党组党的建设领导小组2025年工作要点》《中共晋江市人民政府党组2025年度落实全面从严治党主体责任任务安排》。

晋江市政府第71次常务会议召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日,晋江市市长王明元主持召开晋江市政府第71次常务会议,研究《晋江海峡石墨烯产业技术研究院 福建海峡石墨烯产业技术研究院有限公司委托管理运营协议书》。

会议指出,此次与北京石墨烯技术研究院有限公司开展新一轮合作,既是进一步推动科技创新与产业创新深度融合的生动实践,也是用好活用高能级科研创新平台、加快推动科研成果转化的重要举措。

会议要求,要全面审核相关合作协议内容和项目约束条款,依法依规组织协议签订;要充分发挥科研创新平台优势,精准对接产业需求,加大科研成果转化力度,统筹做好资金保障;要强化考核评估,细化指标任务,加强动态跟踪,努力形成更多合作成果。

瑞雪说天气

台风“蝴蝶”昨日生成 后天晋江或有大雨

本报记者 张茂霖

昨天,晋江又是以阳光开场,气温迅速上升。监测显示,大部分镇街最高气温在33℃以上,以安海镇的35.2℃为最高。

瑞雪从晋江市气象局获悉,从今天开始,晋江开启“雨雨雨”模式,其中,今天有阵雨,明天有小到中雨,后天部分镇街有大雨。气温方面,未来三天最高气温呈下滑的趋势,后天最高气温为30℃。

今年第1号台风“蝴蝶”已于昨日8时生成,中心附近最大风力8级,预计将于13日凌晨到上午在海南岛南部沿海附近登陆。受其影响,14日开始,晋江将继续迎来一轮风雨过程。但“蝴蝶”未来路径仍有不确定性,气象部门将密切监测其动态,并及时发布预警。

今天阵雨,27℃-33℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级;明天小雨到中雨,25℃-31℃,沿海西南风4-5级、阵风5-6级;后天中雨,部分镇街大雨,25℃-30℃,沿海西南风4-5级、阵风6-7级。



“最低满月”你看了吗?

昨晚,本年度“最低满月”现身晋江上空,你抬头看了吗?这是北半球的公众能看到的今年之中离地面最近的满月,视觉效果独特,尤其适合摄影爱好者捕捉低悬的圆月景象。图为晋江大桥上空的“最低满月”。
本报记者 秦越 摄

深学争优 敢为争先 实干争效

颜值更高 步行停车更舒适

泉安中路(东华街—塘岸街)人行道改造完工

本报讯(记者 阙杨娜 董严军)近日,位于晋江青阳街道锦青社区的泉安中路(东华街—塘岸街)人行道改造提升工程全部完工,原本破损坑洼的人行道焕然一新,成为晋江市中心城区的一道新风景。

昨日,记者来到这条修缮完工的人行道,在树荫下漫步,干净舒适的步行环境让人感到舒心。附近的店家看着更新后的人行道不禁点赞:“美观、整洁,出行也更安全。”

原来,泉安中路(东华街—塘岸街)人行道为板材铺设,由于使用年限已久,加之车辆密集停放,导致路面板材频繁损坏,局部路面出现下沉等问题,不仅给周边居民出行带来诸多不便,也对临街店铺经营造成一定影响。

于是,晋江市交通运输局决定对此段人行道进行改造提升,并应用新材料、新工艺,将传统的人行道板材改造为透水混凝土,这也是晋江首次将透水混凝土应用在面层人行道的建设上,兼具了城市排水与车辆停放功能,有效解决了车辆停放导致人行道板材频繁损坏的难题。



据悉,本次人行道改造提升工程改造面积为2500平方米,并加铺了红、黑彩色罩面漆,既美观又耐用。此外,盲道的设置也更加规范合理,便于视障人士出行。人行道改造后,也为临街店铺经营营造了

良好环境。

“下一步,我们将在符合改造条件的区域进行推广、改造,逐步消除人行道停车导致路面易破损的顽疾。”晋江市交通运输局有关负责人表示。

投用20台新能源车充电桩 梧林助游客“满电”出游



本报讯(记者 许金植)近日,记者从晋江梧林项目办获悉,位于梧林传统村落地面停车场的20台新能源车充电桩已投用,可为驾驶新能源车前来景区游览的游客提供切实的便利。

昨日,记者来到该停车场看到,崭新的新能源车充电桩一字排开,部分充电桩上方还搭建了遮阳棚。几位新能源车车主正根据充电桩上的指示,使用手机进行扫码充电。

梧林传统村落有关负责人介绍,为了优化游客出行体验、提升停车场资源利用效率,梧林积极从外部引入重要配套服务。此次投用的20台充电桩包含12台直流充电桩和8台交流充电桩。其中,3台交流充电桩为大巴车位,其余充电桩为小车车位。

充电桩的投用也缓解了不少游客的“续航焦虑”。来自江苏的游客孙亚萍带着家人搭乘飞机抵达泉州后,选择租用新能源车出游。抵达梧林停车场时,她惊喜地发现这里有完备的充电设施,“看到这里有充电桩,我顺便就给车充上了电。这样很方便,一点也不耽误接下来的行程。”便捷的充电服务让她能更安心地沉浸于古村落的游览之中。

新塘街道办事处副主任、梧林项目办副主任金宏勃表示,一直以来,梧林传统村落坚持立足景区资源优势,不断丰富完善业态,增强配套服务水平。除了停车场充电桩的投用,新游客中心也于近日揭牌启用,这标志着梧林整体配套设施基本完善,景区建设迈上新台阶。下一步,梧林传统村落将继续精益求精,做好做优游客服务,让广大市民和游客玩得高兴、游得开心、走得留恋。

灵源灵水水岸休闲广场 项目建设收尾

本报讯(记者 林伊婷)随着滨水休闲栈道的完工,晋江市灵源街道灵水水岸休闲广场项目迎来建设冲刺期。昨日,记者在施工现场看到,3处景观凉亭正在进行顶部结构施工,工人们抢抓晴好天气推进屋面瓦片安装,预计本月底完成全部亭体建设。

据了解,灵水水岸休闲广场项目位于灵水社区妇女坝与木兰坝周边区域,其前身是两处因年久失修而荒废的农业灌溉塘。长期以来,水体污染导致的杂草疯长、蚊虫滋生问题不仅让周边环境黯然失色,更因塘体存在坍塌风险成为安全隐患。“过去,这里一到夏天就有难闻的味道;现在要改造成休闲公园,大伙都很开心,都盼着快点建好。”家住附近的居民吴先生感慨道。

近年来,灵源灵水社区以“生态修复+功能活化”为理念,对水坝设施进行系统性修护。该项目巧妙融合地形特色进行规划设计,现场可见滨水休闲栈道沿塘岸蜿蜒,串联起观景平台、亲水平台等互动空间,凉亭采用闽南传统燕尾脊形制,与周边古厝群形成风格呼应。值得关注的是,该项目同步规划生态调蓄系统,通过清淤疏浚恢复水体自净能力,实现景观美化与水利功能的双重提升。

“目前,项目已进入收尾阶段。此前,停车场施工因图纸优化变更而暂缓,现在已完成施工交底,将于近期启动建设。整体工程力争8月中旬前竣工交付。”项目施工现场相关负责人介绍道。

“该项目建成后,不仅可以美化社区环境,还能能为社区居民、游客提供一个亲近自然、放松身心的场所。”灵水社区党委书记、居委会主任吴明筑介绍,作为灵水传统村落保护利用的核心项目,该项目建成后,将与灵溪谷形成文旅环线,进一步丰富灵水古村落文旅体验,助推社区乡村振兴工作。